

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Partes Oficiales de Guerra facilitados por la Oficina de Información del Ministerio de Defensa

Madrid 6 de Noviembre a las 23 horas.

Centro

En el frente de la Sierra nuestras baterías cañonearon algunas concentraciones enemigas.

A primeras horas de la noche de ayer en las inmediaciones de Aravaca trabose un fuerte combate con intenso fuego de fusilería y profusión de granadas de mano. Dicho combate duró una hora, sin que se experimentara vacilación en nuestras líneas.

Este

Los facciosos insistieron en sus ataques por el Alto Aragón, precediendo a los movimientos de la infantería fuerte preparación de artillería. Los rebeldes fueron rechazados y obligados a volver a sus bases de partida.

Se han presentado a nuestras filas dieciséis evadidos del campo enemigo.

Sur

Fuego de fusil y ametralladora en el frente de Pitre, Granada.

Nuestras baterías cañonearon el Cerra de la Cruz y las posiciones enemigas de Santillán.

En Extremadura escasa actividad manifestada por algunos tiroteos de fusil y ametralladora.

Levante

Las patrullas republicanas realizaron diversas incursiones en Corral Nuevo, sector de Toril, recogiendo algún material de guerra.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Madrid 6 de Noviembre a las 23 horas.

Los puestos de observación del ejército leal próximos a Zaragoza dan cuenta que como consecuencia de los bombardeos efectuados por nuestra aviación a las tres y media de la tarde, sobre objetivos militares de aquella ciudad, se originaron diversos incendios por el barrio de Torrero, incendios que acompañados de grandes explosiones continuaban todavía a media noche.

La Conferencia del Pacífico

Se acuerda enviar una nota al Japón invitándole de nuevo a tomar parte en las deliberaciones

Bruselas.—Se ha publicado este mediodía, el texto de la comunicación dirigida al Gobierno japonés por la Conferencia del Pacífico.

La parte esencial de dicho documento, dice:

« Los representantes de los Estados reunidos en Bruselas, desearían saber si el Gobierno imperial está dispuesto a delegar uno o varios representantes para proceder a un cambio de impresiones con los representantes de un número restringido de potencias que serían designadas al efecto.

Dicho cambio de impresiones tendría lugar dentro del marco de las deliberaciones del tratado de las nueve potencias y conforme a las estipulaciones de este tratado.

Los objetivos a conseguir serían: esclarecer ciertos puntos y buscar un arreglo del conflicto.

Lamentando la continuación de las hostilidades, firmemente convencidas que solo un arreglo pacífico puede aportar una solución durable y constructiva del conflicto actual y confiando en la eficacia de los métodos de conciliación, los representantes de los Estados reunidos en Bruselas desean vivamente ver logrado un tal arreglo.

Los Estados representados en la Conferencia agradecerían conocer tan pronto como fuera posible, la acogida

que el Gobierno nipón reserva para tales proposiciones. »

Francia y Estados Unidos de acuerdo

Bruselas.—Esta tarde ha celebrado una entrevista M. de Tesson y M. Norman Davis, rerepresentantes de Francia y Estados Unidos, los cuales han estudiado el problema del Pacífico y los diversos asuntos del Extremo Oriente.

La similitud de principios que inspiran las dos delegaciones se ha visto de nuevo confirmada.

Ha comenzado el Congreso del partido socialista francés

Se pide la apertura de la frontera

Paris.—El Congreso nacional del partido socialista S. F. I. O. ha comenzado hoy.

Asisten la casi totalidad de los ministros. Entre los delegados se halla también M. Edouard Serre, director de la Compañía Air France, que está designado por la Federación del Sena para informar al Congreso la actividad de los rebeldes españoles en territorio francés.

El debate ha comenzado con la intervención de M. Louis Lévy, quien ha pedido la apertura de la frontera hispano francesa y el comienzo de una política enérgica por parte del Gobierno francés.

M. Régis, diputado por Argel, ha acusado a Italia de ser la motivadora de los incidentes en Africa francesa.

Finalmente M. Longuet, ha pedido

el mantenimiento de los ministros socialistas en el Gabinete Chautemps,

Mañana proseguirá el Congreso sus sesiones.

Musselini retirará sus representantes de todos los países que no hayan reconocido la conquista de Abisinia.

Roma.—En los medios diplomáticos y oficiosos de esta capital, corre con insistencia el rumor de que el Gobierno italiano retirará sus representantes de todos los países que teniendo un encargado de Negocios en Roma, no hayan reconocido la conquista de Abisinia.

M. Ivón Delbós visitará diversas capitales de la Europa Central

Paris.—Se asegura que durante el próximo mes de diciembre, el ministro de Negocios Extranjeros M. Ivón Delbós visitará Varsovia, Praga, Bucarest y Belgrado.

En los medios oficiales no se ha desmentido la noticia.

Hacia la unificación de los partidos socialista y comunista

Paris.—El partido comunista ha enviado un mensaje al Consejo Nacional socialista francés, pidiéndole la urgente convocatoria del Comité de Unificación, para que se dé el palo decisivo en la unificación de los partidos socialista y comunista, antes del próximo año.

En la carta se especifica que los comunistas están enteramente de acuerdo con las condiciones formuladas por el congreso socialista de Marsella para que se efectúe definitivamente la mencionada unificación.

La Gran Bretaña reclama a los facciosos la liberación de sus navíos

Londres.—Según las noticias recogidas en los medios autorizados británicos, el asunto de las relaciones comerciales entre Inglaterra y la España nacionalista quedarán en suspenso, en espera de:

1.º Liberación de todos los vapores de comercio británicos detenidos y secuestrados por el general Franco.

2.º Resultados de la encuesta elaborada con motivo de la detención de « Jean Weems ».

Las discusiones prosiguen entre la embajada de la Gran Bretaña en Hendaia y las autoridades nacionalistas y se asegura que del resultado de estas negociaciones en las que Inglaterra se muestra inflexible, depende en absoluto que se reanuden las relaciones comerciales entre la Gran Bretaña y los facciosos españoles.

Italia sigue amenazando a Italia

« Si Francia ataca a los italianos de Túnez, se dictarán medidas de represalias contra los franceses residentes en Italia. »

Paris.—La expulsión de un agitador italiano de Túnez, acusado de maniobras subversivas, ha disgustado a la prensa italiana.

Haciendo remarcar que los socialis-

tas de Túnez han pedido la adopción de medidas rigurosas contra los italianos residentes en el Africa del Norte sometida a la influencia francesa, el « Giornale d'Italia » dice hoy lo siguiente:

« La prensa del Frente Popular debe saber que Italia no tolerará la adopción de tales medidas. Además, Francia debe saber que en Italia hay gran número de franceses e importantes intereses franceses. »

Toda acción contra los intereses italianos en Francia será seguida inmediatamente por la adopción de severas medidas de represalia contra los ciudadanos franceses residentes en Italia. »

El nuevo embajador de Italia en el Cairo no agrada al Gobierno egipcio se trata del jefe de los fascistas italianos en el extranjero

Londres.—El Gobierno egipcio ha manifestado al Gobierno italiano el sentimiento que le produce el no poder dar su aprobación al nombramiento de M. Pietro Parini como embajador de Italia en el Cairo, en sustitución de M. Chighi.

M. Parini, es el organizador del partido fascista en el extranjero y desempeña actualmente el cargo de director general del departamento de italianos residentes en el extranjero cerca del Ministerio de Negocios Extranjeros en Roma.

En el Palacio de Vici

Se ha firmado el pacto tripartita anticomunista

Roma.—La firma del protocolo italo-germano-japonés, ha tenido lugar esta mañana en la sala Victoria, del Palacio Chigi. Ed representación de los tres signatarios han asistido el Conde Ciano, Von Ribentrop, y M. Hotta.

Reproducimos a continuación algunos de los párrafos esenciales:

« El Gobierno italiano, al del Reich y al imperial del Japón, considerando que la Internacional comunista pone en peligro al mundo civilizado en Occidente y en Oriente, turbando y destruyendo la paz y el orden.

Convencidos que solamente una estrecha colaboración entre todos los estados interesados en el mantenimiento de la paz y del orden pueden limitar y eliminar este peligro.

Considerando que Italia, que por advenimiento del régimen fascista ha combatido con una decisión inflexible este peligro, ha decidido unirse ante el peligro común con Alemania y el Japón, que también están animados de la misma voluntad anti-comunista.

Se nombrará una Comisión permanente que buscará las medidas necesarias para contrarrestar las propagandas disolventes de la Internacional.

Los rebeldes invitan al consul de Francia en las Palmas a suspender sus actividades

Paris.—En los medios diplomáticos del Quai d'Orsay se da cuenta que el Consul de Francia en Las Palmas ha sido invitado por las autoridades rebeldes a suspender sus actividades.

Una protesta oficial del Gobierno francés ha sido transmitida a las autoridades de Salamanca por el Cónsul general de Francia en San Sebastián,

Maniobras aéreas francesas en Africa

Paris.—El ministerio del Aire anuncia las próximas maniobras aéreas que se celebrarán este mes en Africa.

Las mencionadas maniobras tendrán lugar en Africa Occidental Francesa, Túnez, Madagascar, Siria, Indochina y Marruecos.

En Túnez solamente tomarán parte en dicha demostración 80 potentes y modernísimos aparatos.

Noticias cortas

El Cairo.—Es acogida con escepticismo la noticia de fuente italiana, que asegura que Ihu Seud, pretenda proclamarse rey de todos los árabes, desde Bagdad hasta Marruecos.

Paris.—El tribunal militar ha confirmado la sentencia por la cual se condena a Charles Berthollet, a 15 años de reclusión por el delito de espionaje.

Paris.—Hoy, sábado, comenzará en esta capital el Congreso Nacional del partido socialista francés.

Paris.—El rey de Grecia ha llegado hoy a la capital francesa, donde permanecerá tres días, saliendo luego hacia Londres.

La rebelión de Franco, con arreglo al derecho alemán hubiera sido calificada de alta traición

La rebelión de Franco, organizada previamente con la ayuda de Mussolini y de Hitler, sería calificada con arreglo al derecho alemán, de alta traición. «Goebbels habló, dice un periodista suizo, de batallones de mujeres. Tales batallones no han existido jamás. Si en un principio se unieron algunas mujeres a los milicianos que defendían Madrid, en un ejército de 500 000 hombres, no hay ni una sola mujer, excepto en el servicio de sanidad.

Habló Goebbels, falseando el hecho de haberse descubierto en una iglesia de Madrid unas fosas de cadáveres de monjas, de templos con cadáveres de religiosas decapitadas, y el corresponsal, después de sentar la verdad, agrega que en realidad, hay muchas iglesias intactas, pero no en los lugares donde se ha sufrido el bombardeo de los rebeldes.

Recuerda que las monjas de Alcalá han vuelto a su convento, sin que nadie las moleste; que la iglesia evangélica practica libremente su culto y que se había iniciado un movimiento, sancionado por decreto del Ministro de Justicia, para restablecer el culto católico, de acuerdo con la Constitución. Ese movimiento se ha visto entorpecido por el reconocimiento de Franco por parte del Vaticano, pues el pueblo ha visto en ello una prueba de que la iglesia católica es fascista.

Tampoco puede hablarse de un predominio de los judíos en España, donde casi no hay israelitas. En cambio, termina diciendo, Franco, por su procedencia, no podría desempeñar en Alemania cargo alguno.

Se manda que en los hoteles de Alemania se sirva menos pan y más patatas

Se ha dado la orden de que en los hoteles se sirva menos pan y más patatas.

El pan, cuando lo hay, está fabricado con sustitutos. Se ha restringido el consumo de la manteca, de la margarina y del tocino.

Los « nazis » piensan en militarizar la comida

Los « nazis » no han logrado ahogar las críticas. Ahora quieren militarizar la comida, lo que es tanto como correr el riesgo de una revuelta. Un pueblo se somete a todo menos a morir de hambre.

Como ha de ser la instrucción pre-militar

(De nuestro Corresponsal en Madrid)

Al principio, no había otra posibilidad de instrucción que ésta: un rincón del patio del Cuartel improvisado, unas explicaciones ligeras sobre el manejo del fusil y unos cuantos tiros. Progresivamente, fueron creándose campos de tiro y algunas organizaciones dedicaron a la labor de enseñanza, a algunos militares profesionales de buena voluntad. Noviembre truncó esta tarea, porque en las trincheras hacían falta todos los hombres y todos los fusiles. Desde entonces, no ha habido otra clase de instrucción premilitar, que la de «Alerta». En Madrid, habíamos llegado a familiarizarnos con los grupos de muchachos que marcaban el paso, en las calles anchas, y evolucionaban, con fusiles de maderas. Pero la magnitud de la guerra, la necesidad evidente de disponer de todos los resortes de manera eficaz y rápida, han hecho comprender a todos que no bastan los esfuerzos juveniles de «Alerta». Y el Gobierno ha decretado la instrucción pre-militar.

Se trata de que todos los posibles soldados estén en condiciones de serlo, técnicamente. Están muy lejos los tiempos heroicos del rincón del patio y de las manipulaciones sobre los cerrojos de los máusers, con lo que creíamos estar en posesión de los secretos de la guerra. Ahora es más difícil y más tenaz la lucha. Un ejército, y otro ejército. El de ellos, de soldados extranjeros y de muchachos españoles, a quienes se lleva a combatir bajo banderas extrañas a sus ideales, impulsados materialmente por un trato de dictadura y de bestialidad, metidos en un régimen de cuartel, con sargentos alemanes. El nuestro, formado por hombres que acuden a salvar su libertad individual y colectiva. Pero des ejércitos. Frente a las divisiones extranjeras, nuestras filas cerradas y firmes.

La juventud española, plenamente movilizada. Los que aún no conocen la técnica elemental del ejército, han de aprenderla, con el entusiasmo de hacer más concreta y mayor, su aportación a la victoria segura.

La instrucción pre-militar, es una consigna de todas las organizaciones del pueblo. Aprendamos a ser soldados. Unos, en la disciplina y el riesgo de los fusiles; otros, en la retaguardia, atentos a las voces de mando de sus instructores y a sus consejos militares.

Y, además, he aquí una gran labor para la alianza nacional de la juventud. Los muchachos que aprenden la instrucción pre-militar, los jóvenes obreros, los estudiantes, los muchachos campesinos, que cumplan el decreto del Gobierno de la manera que se les diga, han de tener la protección y la ayuda de las organizaciones de la juventud. Porque en nuestra Patria, no se aprende hoy a ser soldado de la causa popular, aprendiendo solamente el manejo de las armas y las férreas reglas del ejército y del combate. No. Además, se aprende por qué hay que ser soldado y qué es lo que todos defendemos. No es suficiente, la instrucción pre-militar. Necesitamos también una labor de cultura política entre la juventud, un adiestramiento constante en todos los planos de la enseñanza. A los futuros soldados, hay que explicarles, con sencillez, nuestra historia, decirles quienes son los enemigos, y qué es lo que quieren, describirles el porvenir, que conquistamos en las trincheras. Junto a los fusiles de la educación militar, los libros. Así ayudaremos al Gobierno a cumplir sus decisiones, y conseguiremos crear verdaderos soldados de la independencia y de la revolución de España.

Me alegré mucho de salir de Alemania, dice un periodista suizo.

Es desconcertante ser vigilado, hasta en los bares, por espías que se sientan en la mesa próxima. Es desagradable que escuchen las conversaciones telefónicas—aunque no creo que ahora recojan las conversaciones en discos de gramófono—como antes era costumbre; pero es mucho más enojoso estar obligado a comer alimentos malos.

El único consuelo está en que cuanto más mala sea la comida, peor para Hitler.

Música en las trincheras

En las trincheras se oyen las Czaradas de Bianhs. Muchos soldados no comprenden bien el hondo sentido de esta música, rasgada y diliente.

Un Comisario les explica: «Esto es la música de los húngaros, de los revolucionarios errantes de los extremos de Europa.» Ellos entienden enseguida.

Nace la cordialidad, el entusiasmo sobre el barro. El Comisario se levanta:

—¡Camaradas!

¿Hemos comprendido bien el significado de esta expresión? ¡Camaradas! quiere decir muchas cosas: el sentido de hermandad, de gran hermandad heroica que tiene nuestro ejército—¿podemos olvidarnos de su nacimiento y del fin de la lucha?—. Todos los hombres, sin que se resquebraje el ánimo, sin que se entibie su odio, sin que se enfríe su acometividad, sueñan con el fin. Un fin luminoso de día nuevo. Una tierra plana, donde los hombres vivan libres y unidos, sobre los campos fértiles, sembrados de máquinas y las fábricas movidas a ritmo presuroso.

Si se le hace a un soldado esta pregunta sencilla: ¿Sabes tú por qué luchas?, responderá inmediatamente:

—Por la independencia de mi patria y por mi propio bienestar.

Justo. Por estas dos cosas—encerradas en «libertad», palabra simbólica—se lucha. Esto es lo exacto, y a esto nos atenemos todos.

Un hombre habla—¡ganas de hablar!—de que se dejó su amor en otro sitio. Los otros le confortan:

—Es la música. Luego empezarán a

sonar las ametralladoras, y ya todos seremos guales. Los que tienen cosas allá, y los que estamos solos.

El fin, para todos todos es idéntico. Lo dice el Comisario, que es el único que oye el ritmo de los Czaradas.

¡Buen hombre es éste! Era, all' año. Ahora es Comisario. Eso es todo. Nos ha explicado por que cogemos los fusiles y por que caen obuses sobre nosotros. Todos le han entendido; este hombre sabe hacerse entender.

Cualquier día, como a Belmonte, como a Pablo de la Torriente, como a Hans Beimler, lo matarán.

Más tarde, se enterarán sus soldados y sentirán un gran dolor.

En el frente, el fin se vincula a muchas cosas. Pero llegará otro Comisario cualquiera y les dirá gravemente:

—¡Camaradas!

Entonces todos dirán: «¡Parece un gran hombre!» Y comenzarán a andar. A reanudar la marcha. Vendrán nuevos combates, nuevas guardias, muchas noches desganadas en la trinchera. Sonará la radio en los hoyos oscuros, y los hombres se pondrán tristes o alegres, según la melodía o el ritmo, y se acercará el Comisario a explicarles lo que quiere decir aquello.

—Está bien. Positivamente bien. Pero no oiremos más estas cosas, si no dejamos vencer.

Los centinelas seguirán en su puesto y los hombres se dormirán al momento.

¡Vamon a vencer! ¡Vamon a vencer! Esto es bueno. ¡Vamon a vencer, rotundamente, exclusivamente! Esto es lo que dice el Comisario y lo que el pueblo quiere.

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

CARA A CARA

por el intrépido caballista KEN MAYNARD y

El Abogado defensor

Grandiosa creación de EDMUND LOWE

Sábado

Tempestad de alma

SALON VICTORIA

LOCAL SOCIALIZADO.

Hoy LUNES: Tarde a las 6, noche a las 9.

El gigantesco film de aventuras

DIRIGIBLE

(El asombro del mundo, obra de «Lumbia») por Jack Holt, Ralph Graves y Fay Wray

Principiará la sesión durante la próxima vez PASAREMOS.

Sección de Transportes

Marítimos

Se convoca una Asamblea para hoy lunes, día 8, a las 5 y media de la tarde, en el local del Sindicato Unico de Trabajadores, C. N. I., para dar a conocer los trabajos realizados y la revisión de cuentas del mes anterior.

Se replica la asistencia de todos los afiliados.

COMPRARI

UN COCHECITO PARA BARCELONA

Razón: BARCELONA

Tipografía Mahonesa.—Mahón